LUYEN TAP (1 tiét)

Muc dich cuia tiét luyén tap la nham rén luyén cho HS ki niang tim acgumen
cua s6 phuc ; viét sé phitc dudi dang lugng gidc ; thuc hién phép tinh nhén,
chia s6 phic duéi dang luong gidc.

Goi ¥ tra loi cau hoi va bai tap
32. cosde +isindg = (cose + isin o)
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]
33. (ﬁ —I'} { cos + I‘:]l‘l[ E)H

=25 [cos(—m) + isin(—m)] = 6
. —~ = i = —lu[cns—TE + :'sin—TE] nén
14§ 2 V2 4 4

( i T‘m 1 ( 20041 . . 20{}41:}
—_— = cCDs + I 51N
[ +i 7. e 4 4

1
1002 7

= 51002 (cosm +isinm) = —

256



34,

35,

2004 {ijlmz 1
(Chii y : do (1 + f}' = 2i, ciling dé thay [ +:) = 52004 = ~2"m ).
5433 5+3i3)A+2i3) —13+13i3 ,
e Taco - = = -1+i3
1—2if3 1 +12 13
= E(C{HE +H1n2—] Tir do,
3 3
: 7
[54_3“}_] 221[c054—ﬂ+n1n42—nJ =24
1 - 2ia3 3 3
@ = ——{l +h.‘""]| cmT+ rsmq—;r, nén vai s6 n nguyén duong, ta cb
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) = cns% - :'sm%. S0 nay la so thue khi va chi khi sm% =0 ; dieu
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nay xay ra khi va chi khi ?r 14 s6 nguyén, tic la khi va chi khi n 1a mét bdi
nguyén duong cua 3.

S8 ™ (m ngiiyen duoiig) 146 40 kbi va ohi khi cos—0 = 0 aie 13 ki v

chi khi ¢6 s6 nguyén k dé 4% = % + k. Khi d6 8m — 6k = 3, v€ trdi chia hét

cho 2, vé phai khong chia hét cho 2. Vay khong ¢6 s6 nguyén duong m dé o™
li 6 do.
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a) Mot acgumen cua iz 1A — thi mot acgumencua z=— ld — - — = —,
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Viy z=3| cos— + rsm? . Tir do6 dang lugng gidc cua cdc can béc hai cua

z la J_[CDS% + ESIH%) vil J_[CDS%' + ;sm%}.

b) Goi ¢ la mot acgumen cua z thi —¢ la mot acgumen cua z. Do mot

o . n ﬂ: L] - a. Tr
acgumen cua 1+ la ) nén mot acgumen cua Tai A —p - iy Viy theo
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gid thiét, —p — E = —T“ + k27 (k € Z), tix dé ¢ = g + 21 (I € Z). Suy ra
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g %[cnsg + isin EJ. Tir d6 dang luong gidc cua cic can bac ha cua z 1a
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c) 1 —cosep —ising = 2sin” — — 2isin—cos—
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Khi sin?

e 0, thi 1 — cose —ising

= 2sin? [CDS(E - E) + :':-‘.in[E - E)] la dang luong gidc can tim.
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Khi sin% <0, thi 1 =cosg —ising

= (—2 sinE) |:-::{'-s[E + E) 4 iSin(E + EH la dang lugng gidc cin tim.
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Con khi sin%:ﬂ thi 1 —cose@ —ising =0 = Ofcosa +isina) (e € R

twy ).



